

1952年—2022年

T76

重庆日报

CHONGQING DAILY

2022年8月5日 星期五
责编 胡东强 盛志信 美编 成卓

勇做稳住经济大盘的金融承重墙

建行重庆市分行发扬实干精神为重庆经济发展再立新功



建行重庆市分行新金融实践样板巴山渝水 李彬 摄/视觉重庆

“企业能继续经营下去就会有希望，相信明天会更加美好，我代表企业数十名员工感谢你们的支持！”说这番话的是江北区某餐饮企业经营者陈先生。不久前，他通过建行“惠懂你”APP，仅用时1分钟就完成贷款展期，解决了燃眉之急。这是建行新金融实践深度融入地方发展大局，及时响应企业急需，并有力支持实体经济发展的一个缩影。

肩重任、承重压，发扬实干精神，建行重庆市分行党委担起主体责任，全面落实党中央、国务院稳住经济大盘的决策部署，认真实施人民银行、银保监会具体政策和指导意见，狠抓重庆市委、市政府各项工作要求落地，坚持党建引领、榜样带头，全维发力、全员参与，措施到位、执行留痕，全力以赴支持稳住经济大盘和助企纾困，效果显著。走进建行，能真切感受到以支持稳住经济大盘为头等大事的积极努力，处处可见金融服务重庆经济大局展现出的新气象、新作为、新贡献。

构建服务重庆的金融高速公路

山峦叠翠，碧水如带，山河壮丽，动人心弦。在这绿水青山间，郑渝铁路彭溪河特大桥凌空而起，横亘西东，蔚为壮观。桥面轨枕上，疾驰而来的列车结束了云阳、奉节、巫山不通高铁的历史，沿线人民群众欢欣雀跃。

今年6月，郑州至重庆高速铁路襄阳东至万州北段建成开通，标志着我国西南地区外出的又一快速客运通道——郑渝高铁实现全线贯通运营。发挥在国家基础设施建设领域的传统优势，2012年至今，建行重庆市分行始终伴随郑渝高铁建设，走过了和建设者们携手创业、甘苦与共的奋斗历程。十年风雨兼程，该行建立了专门的工作机制，抽调精兵强将，创新服务模式，提升服务水平，累计提供了达40%的项目建设资金，成为郑渝高铁建设的坚实金融后盾。

“抓项目稳投资”，是稳住经济大盘的重要举措。重点项目则是带动投资、促进社会经济新发展的压舱石、推进器。建行重庆市分行不断增强在基础设施、绿色、涉农、制造业，和住房租赁等9大重点领域的信贷支持力度，为实体经济“强筋健骨”输送不可或缺的金融养分。

突破性成绩令人欣喜，笃践初心使命而不息。坚持基于重庆市“基础设施建设提升战略行动计划”规划自身的工作，建行的一项项举措可圈可点：贷款余额突破1500亿元，铁路、机场领域贷款余额行业领先；加快对接川渝合作共建重大项目，完成新增授信超600亿元；创新供应链网络服务模式，做好绿色转型升级、能源保供、物流航运循环畅通的金融支持，绿色贷款投放近190亿元，继续保持同业领先；加快培育科技创新、制造业等领域发展动能，全力支持“专精特新小巨人”，国家级企业落户率近65%，信贷余额增幅近50%；加大国际商业转贷款、跨境融资通、跨境代付通等产品投放，满足外贸企业融资需求，成功落地经常项目便利化政策7项、资本项目政策9项，3年累计为电子信息产业客户提供综合融资2100亿元，“渝新欧跨境快贷-运费贷”助力“钢铁驼队”走向远方。

务实创新精彩纷呈，高效率和高效益并重。近期，建行重庆市分行依托总行级创新中心专业团队，快速为开州区某“专精特新”企业量身设计了“商业用房抵押+碳配额质押”绿色融资方案，并成功发放了首笔碳配额质押贷款1200万元，助力企业环境权益类和生态资源权益类资产的生态价值转化为经济价值，为企业发展注入了绿色发展新动力。

筑起受信赖的普惠金融支柱

“我在这里经营快10年了，稳定是稳

定，之前想着扩大规模，但一直没有动，感谢建行帮助我跨出这关键的一步！”大足某五金公司的企业主蒋先生，新近在获得建行贷款支持后，流露出对今后发展的憧憬和信心。

蒋先生所在的大足区是中国的五金之都，有传承千年的五金传统，拥有西南地区最大的五金产业和五金专业市场。大足五金产业链上分布着大量制造、批零类企业，多数为小微企业和个体经营户，日常经营的融资需求虽不大，然而十分频繁。

建行重庆市分行深入倾听经营者声音，寻找相互合作之道，把普惠金融送进厂门、送上产业链。建行研发推出创新信贷产品“大足五金贷”，为大足五金产业链上的小微企业提供了可靠的持续经营的支柱。此外，依托重庆市发改委、重庆银保监局联合打造的“信易贷·渝惠融”平台“大足五金专区”，为龙王五金市场的6家商户成功授信228.28万元。

普惠金融要联结市场的千行百业，新金融须适应企业的千差万别，方能为保市场主体稳定作出更大的贡献。建行重庆市分行针对不同行业、企业的特点推进普惠金融战略，平衡个性与共性，注重开展定制服务，启动2022普惠金融“惠市·惠企”集惠专项行动，为企业多元化的融资需求推出“商户云贷”“商叶云贷”“首户快贷”，及“善营贷”“善担贷”“个体工商户抵押快贷”等专属产品，累计支持6.32万户小微企业、个体工商户，贷款余额超过464亿元。同时，针对双福农贸市场、涪陵榨菜上游供应商、市供销社农户等，为个体工商户客群提供定制化信贷方案。

建行重庆市分行在普惠金融中不断创新融资服务模式。持续推进建行“惠懂你”APP工具运用，为小微企业及个体工商户提供7*24小时金融服务，支持企业随借随还、自主支用，开展“惠懂你享红利”活动，累计为全市1.6万户普惠客群提供线上测额、申请和支用，便利客户获得云端金融服务。截至目前，“惠懂你”累计授信200亿元，贷款客户4.95万户。

7月20日，重庆市市场监督管理局联合建行重庆市分行，共同举办了个体工商户服务直通车上线暨建设银行普惠个体经营性信贷系列产品发布会。此举将进一步扶持个体工商户发展，提高各类惠企政策的可及性，为个体工商户提供针对性更强、更贴心的公共服务和办事指引。

田间地头走来“裕农”的好帮手

白藕绿枝草棚荫，塘边风景一时新。藕农老周躺坐凉椅上，眼望骄阳下自家的百余亩藕塘，手中的蒲扇悠闲地摆动着，心情异常的舒适惬意。

老周是铜梁区平滩镇的藕农，半个月前他的心情可没有这么放松——自家的早藕即将成熟，作为全市较早上市的一批，有望卖个好价钱，可采摘莲藕既是技术活，又很费体力，需要雇佣大量人工，人工费按天结算，得投不少钱进去。“钱在年初都用在扩大藕塘上”，老周现在手里紧张得很。

为资金发愁的老周找到建行重庆铜梁支行，很快就得到了30万元授信额度。“有了这笔信用贷款，加上政府的补贴，不愁资金了。”老周说。

做广大农户的好朋友，当乡村振兴的好帮手。在距离老周家藕塘60多公里外的“中国花椒之乡”江津，椒农何贵彬看着自家满山坡的花椒林，坚定了与建行继续合作的信心。“在创业初期，我就在建行‘裕农学堂’上学了好多花椒种植知识，让产业能够越做越大。”何贵彬回忆道，这两年，他又通过建行小微产品“新农直通贷”和“花椒银行”平台，成功渡过了疫情难关。目前，何贵彬在8个省扶持花椒基地10余万亩，自己也种植了500亩左右的花椒，“今年预估产量有80万斤，产值能有上百万元”。

农业生产的时间节点至关重要，建行的金融服务恰在关键之处。建行重庆市分行通过聚焦地区特色种植产业，深入走访调研，结合不同农产品种植的特点，推出“裕农快贷-种植贷”系列个人贷款产品，并针对柑橘、榨菜、花椒、烟草、水稻、黄连及莲藕等特色农产品推出了定制化的线上信用贷款产品，与各类农业主体共节奏，保证农业生产不误农时，切实助力稳住经济大盘。

人民至上见行动，做实做细抓效果。据建行重庆市分行相关负责人介绍，支持乡村振兴的产品和服务创新始终在路上，现在农户可通过手机银行、裕农通APP、裕农通小程序在线申请，7*24小时随支随还，方便快捷，最高可贷30万元，有效解决种植户资金

短缺痛点。截至目前，相关信贷产品已发放2100余万元，惠及农户326户。

做温暖市民生活的“建行力量”

这天，市民袁先生和朋友在渝中区某火锅店用完餐后，掏出手机，熟练地打开“建行生活”APP使用消费券进行支付，“一顿火锅节省了50元！”袁先生感觉良好，开心得很。同样高兴的还有火锅店的老板，“之前受疫情影响，我们门店的生意不太景气，有了这波优惠券的加持，我们对现在的经营充满了信心！”

一张惠民优惠券，不但让消费者享受便民实惠，也帮助市场主体重建经营信心。在“建行生活”平台，开展“助百城万店，惠千家万户，共建美好生活”专项活动，跟进参与各地政府消费券发放活动，为消费助力。截至目前，由“建行生活”平台承接的各地政府消费券达4800万元，覆盖重庆21个区县。“建行生活”平台为全市商户、消费者提供了线上线下一体化经营和消费新模式。据建行重庆市分行相关负责人介绍，今年以来，该行还陆续推出“个人快贷”“市民快贷”“建易贷”等专属产品，及时满足市民消费信贷需求，累计办理个人消费贷款84亿元，同比增长16.7%，服务客户约30万户。

新金融对老百姓“衣食住行”的关切，远远不止于此，堪称琳琅满目。有市民笑称，建设银行的服务好像是“孙悟空”一样，可以“七十二变”，“我如果有需要了，建行总有‘一变’能助我一臂之力。”

3月4日，建行重庆市分行与重庆市住房和城乡建设委员会签订“发展保障性租赁住房战略合作协议”，“十四五”期间将向重庆市保障性租赁住房项目提供不低于400亿元人民币的融资总量。2017年以来，已累计投放个人住房贷款136亿元；设立建融住房服务公司，创新不动产财富管理暨“存房”业务，累计签约存房1.1万套，服务新市民超过12万人；牵头设立住房租赁暨存房产业联盟，整合行业资源，降低保障性租赁住房筹集成本。

6月28日，建行重庆市分行着力颇多的“渝快办”正式上线“渝悦生活”服务专区，通过打造“住业游乐购”全场景集，为广大市民提供有温度的公共服务和生活指引，有效推动“渝快办”从过去单一的行政许可向公共服务领域拓展，形成全链化的政务服务工具箱。

“金融支持稳住经济大盘是重大政治责任，我们一定牢记嘱托，坚定不移，勇于担当，在已取得的初步成绩基础上，实干担当、不打折扣、持续用力、久久为功。”建行重庆市分行党委主要负责人表示，责任重于泰山、使命高于一切，业绩是干出来的，将继续深入贯彻落实市委、市政府决策部署，继续在人行重庆营管部、重庆银保监局和总行的指导下，新金融实践更加积极主动作为，出新措施、创新机制，深入加强党建锤炼队伍，加大工作落实、结果考核力度，在服务实体经济中争一流、见精神，为稳住经济大盘作出更多更大的贡献。

彭定锐



建行“莲藕贷”助藕农迈向致富路 刘建新 摄/视觉重庆